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QCM 1 :Donner la configuration électronique 
du 24Cr:

A) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d4

B) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s1 3d5

C) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d5 4s1

D) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d5

E) Aucune  des réponses n’est exacte.
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QCM 1 :Donner la configuration électronique 
du 24Cr:

A) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d4

B) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s1 3d5

C) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d5 4s1

D) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d5

E) Aucune  des réponses n’est exacte.
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Correction QCM 1:
Pour obtenir une configuration électronique, il 

va falloir:

I) Remplir le diagramme de Klechowski

ss ps ps ps dps dps fdps fdps
1s 2s 2p 3s 3p 4s 4p 5s 3d …

1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d10

Pour l'47Ag:

1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d10 4p6 5s2 4d9
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Correction QCM 1:

II)appliquer les exceptions :
Petit rappel : Il existe 3 exceptions:
1) (n+1)s2 nd10 qui va donner nd10 (n+1)s2

2) (n+1)s2 nd4 qui nous donne (n+1)s1 nd5

3) (n+1)s2 nd9 qui donne (n+1)s1 nd10 puis en 
appliquant le 1) va donner nd10 (n+1)s1

Pour l'47Ag:

1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d10 4p6 5s2 4d9

1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d10 4s2 4p6 4d10 5s1
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Configuration électronique du 24Cr

1s2

2s2 2p6

3s2 3p6

4s2 3d4
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Configuration électronique du 24Cr

1s2

2s2 2p6

3s2 3p6

4s1 3d5
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Correction QCM 1 :

A) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d4

B) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s1 3d5

C) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d5 4s1

D) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d5

E) Aucune  des réponses n’est exacte.
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Correction QCM 1 :

Réponse: B

A) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d4

B) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s1 3d5

C) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d5 4s1

D) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d5

E) Aucune  des réponses n’est exacte.
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QCM 2: donner la configuration 
électronique du 47Ag3+

A) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d10 5s2 5p6 4d9

B) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d10 4s2 4p6 5s2 4d9

C) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d10 4s2 4p6 5s1 4d10

D) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d10 4s2 4p6 4d8

E) Aucune des propositions n’est exacte.
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QCM 2: donner la configuration 
électronique du 47Ag3+

A) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d10 5s2 5p6 4d9

B) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d10 4s2 4p6 5s2 4d9

C) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d10 4s2 4p6 5s1 4d10

D) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d10 4s2 4p6 4d8

E) Aucune des propositions n’est exacte.
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QCM 2: donner la configuration 
électronique du 47Ag3+

1s2 2s2 2p6

3s2 3p6

3d10

4s2
4p6

4d95s2
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QCM 2: donner la configuration 
électronique du 47Ag3+

1s2 2s2 2p6

3s2 3p6

3d10

4s2
4p6

5s1 4d10
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QCM 2: donner la configuration 
électronique du 47Ag3+

A) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d10 5s2 5p6 4d9

B) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d10 4s2 4p6 5s2 4d9

C) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d10 4s2 4p6 5s1 4d10

D) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d10 4s2 4p6 4d8

E) Aucune des propositions n’est exacte.
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QCM 2: donner la configuration 
électronique du 47Ag3+

1s2
2s2 2p6

3s2 3p6

3d10

4s2 4p6

4d10 5s1
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QCM 2: donner la configuration 
électronique du 47Ag3+

A) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d10 5s2 5p6 4d9

B) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d10 4s2 4p6 5s2 4d9

C) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d10 4s2 4p6 5s1 4d10

D) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d10 4s2 4p6 4d8

E) Aucune des propositions n’est exacte.
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QCM 2: donner la configuration 
électronique du 47Ag3+

1s2
2s2 2p6

3s2 3p6

3d10

4s2 4p6

4d10
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QCM 2: donner la configuration 
électronique du 47Ag3+

1s2
2s2 2p6

3s2 3p6

3d10

4s2 4p6

4d9
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QCM 2: donner la configuration 
électronique du 47Ag3+

1s2
2s2 2p6

3s2 3p6

3d10

4s2 4p6

4d8
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QCM 2: donner la configuration 
électronique du 47Ag3+

A) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d10 5s2 5p6 4d9

B) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d10 4s2 4p6 5s2 4d9

C) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d10 4s2 4p6 5s1 4d10

D) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d10 4s2 4p6 4d8

E) Aucune des propositions n’est exacte.
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QCM 3: Donner pour Cr et Ag3+ 

a) valence b) les électrons de valence 
c) la couche de valence

A) Cr: a= 3; b=4; c=4 Ag3+: a= 8; b= 2; c= 4

B) Cr: a= 6; b=6; c=4 Ag3+: a= 2; b= 16; c= 4

C) Cr: a= 1; b=1; c=4 Ag3+: a= 2; b= 8; c= 4

D) Cr: a= 5; b=5; c=3 Ag3+: a= 18; b= 2; c= 4

E) Aucune des propositions n’est exacte
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Correction QCM 3:

Petit rappel:
• Couche de valence : elle correspond à la 

couche n la plus élevé et contient donc les e-

les plus externes

• Electron(s) de valence : il s’agit des e- de la 
couche de valence

• Valence : c’est le nombre d’e- célibataire et 
donc de liaisons disponibles possibles avec 
d’autres atomes
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Configuration électronique du 24Cr

1s2

2s2 2p6

3s2 3p6

4s1 3d5
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Configuration électronique du 24Cr

1s2

2s2 2p6

3s2 3p6

4s1 3d5
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Configuration électronique du 24Cr

1s2

2s2 2p6

3s2 3p6

4s1 3d5
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Configuration électronique du 47Ag3+

1s2 2s2 2p6

3s2 3p6

3d10

4s2 4p6

4d8
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Configuration électronique du 47Ag3+

1s2
2s2 2p6

3s2 3p6

3d10

4s2 4p6

4d8
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Configuration électronique du 47Ag3+

1s2
2s2 2p6

3s2 3p6

3d10

4s2 4p6

4d8
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QCM 3: Donner pour Cr et Ag3+ 

a) valence b) les électrons de valence 
c) la couche de valence

A) Cr: a= 3; b=4; c=4 Ag3+: a= 8; b= 2; c= 4

B) Cr: a= 6; b=6; c=4 Ag3+: a= 2; b= 16; c= 4

C) Cr: a= 1; b=1; c=4 Ag3+: a= 2; b= 8; c= 4

D) Cr: a= 5; b=5; c=3 Ag3+: a= 18; b= 2; c= 4

E) Aucune des propositions n’est exacte
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QCM 4: Donner la famille VSEPR des 
atomes soulignés:

CH3-COOH Cl-Cl SO3

A) AX2E2 AX1 AX3

B) AX3E1 AX4 AX2E2

C) AX4 AX1E3 AX6

D) AX3 AX1E3 AX3
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Petit rappel: AXnEm

AvecA: l’élément étudié

n= le nombre de liaison de l’atome
= Nombre de directions
m: le nombre de doublets non liants

Correction du QCM 4

31
Le tutorat est gratuit. Toute vente ou reproduction est interdite.



Représentation des atomes:

-CH2-COOH

- Cl-Cl

- SO3

Correction du QCM 4

3 liaisons

1 liaison

3 liaisons
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Correction du QCM 4
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Couche de valence du carbone :

2s 2p

Couche de valence du soufre :

3s 3p

3d

Couche de valence du chlore

3s2 3p6

Correction du QCM 4
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Correction QCM 4: Donner la famille 
VSEPR des atomes soulignés:

CH2-COOH Cl-Cl SO3

A) AX2E2 AX1 AX3

B) AX3E1 AX4 AX2E2

C) AX4 AX1E3 AX6

D) AX3 AX1E3 AX3
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QCM 5:Donner les propositions justes 

A) Le Brome possède 18 électrons n=3

B) Le phosphore possède 3 électrons m=-1

C) Le chlore possède 4 électrons m=-1

D) Le 56Ba possède 24 électrons l =1

E) Aucune proposition n’est exacte
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A) Le Brome possède 18 électrons n=3

Petit rappel:  Un électron est définit par 4 nombres 
quantiques (n, l, m et s). Donnant une combinaison 
propre à chaque électron.

n= nombre quantique principal 
Définit la couche dans laquelle se trouve 
l’électron

Pour l’électron le plus externe d’un atome: il 
définit aussi la ligne du tableau périodique sur la 
quelle se trouve l’atome (à quelques exceptions 
près)

Correction QCM 5
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A) Le Brome possède 18 électrons n=3

Correction QCM 5
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Correction QCM 5

B) Le phosphore possède 3 électrons m=-1

Petit rappel: m est le nombre quantique magnétique

Il détermine la case quantique dégénérée dans la 
quelle se trouve l’électron
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B) Le phosphore possède 3 électrons m=-1

Correction QCM 5
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B) Le phosphore possède 3 électrons m=-1

Correction QCM 5

2p6

3p3

m=-1 m=0 m=1
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C) Le chlore possède 4 électrons m=-1

Correction QCM 5
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Correction QCM 5

C) Le chlore possède 4 électrons m=-1

2p6

3p5

m=0m=-1 m=1
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• On ne peut s’exprimer sur le sujet, on ne peut 
faire des conclusions que sur des OA à 50% ou 
à 100% remplies
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Correction QCM 5

C) Le chlore possède 4 électrons m=-1

2p6

3p5

m=0m=-1 m=1
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Correction QCM 5

C) Le chlore possède 4 électrons m=-1

2p6

3p5

m=0m=-1 m=1
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Correction QCM 5
D) Le 56Ba possède 24 électrons l =1

Petit rappel:
• l définit le type d’orbital dans le quel se 

trouve l’électrons

• l =0 orbitale s

• l =1 orbitale p

• l =2 orbitale d
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Correction QCM 5
D) Le 56Ba possède 24 électrons l =1
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• Réponse: ABD 

A) Le Brome possède 18 électrons n=3

B) Le phosphore possède 3 électrons m=-1

C) Le chlore possède 4 électrons m=-1

D) Le 56Ba possède 24 électrons l =1

E) Aucune propositions n’est exacte

Correction QCM 5
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QCM 6: donner les réponses fausses

A) Le calcium (Z=20) est diamagnétique

B) Le zinc (Z=30)  est paramagnétique

C) L’alumininium est diamagnétique

D) L’argon est diamagnétique

E) Aucune des réponses n’est exacte

50
Le tutorat est gratuit. Toute vente ou reproduction est interdite.



Correction QCM 6

Petit rappel : 
• Un atome diamagnétique possède un nombre 

identique d’électrons de spin -1/2et +-1/2 
(=deux électrons par cases quantiques 
dégénérées)

• Un atome paramagnétique possède un 
nombre différent d’électrons de spin -1/2 et 
+1/2
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Correction du QCM 6: donner les 
réponses fausses

Réponse: BC

A) Le calcium est diamagnétique

B) Le zinc est paramangnétique

C) L’alumininium est diamagnétique

D) L’argon est diamagnétique

E) Aucune des réponses n’est exacte
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Correction du QCM 6: donner les 
réponses fausses

Réponse: BC

A) Le calcium est diamagnétique

B) Le zinc est paramangnétique

C) L’alumininium est diamagnétique

D) L’argon est diamagnétique

E) Aucune des réponses n’est exacte
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Correction QCM 6
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Correction QCM 6

Le tutorat est gratuit. Toute vente ou reproduction est interdite.
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Correction QCM 6

Représentation de la couche de valence de :

- Ca: 4s2

- Al: 3s2                    zz 3p1

- Ar: 3s2 3p6
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Correction QCM 6

Représentation de la couche de valence de :

- Zn: 3s2 3p6

3d10
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Qcm: Possédant une solution de 4litres 
d’acide acétique dont on ne connait pas la 

concentration, on réalise un titrage avec de 
la soude de concentration 

C=2,0.102mol.L-1
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A) Le pKa de l’acide acétique est de 3
B) Le pKa de l’acide acétique est de 4,8
C) Le volume à l’équivalence est de 5L
D) La concentration de l’acide acétique est donc de
0,25 mol.L-1 

E) Aucune de réponse n’est exacte
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acide acétique: V=4 litres
Soude:  C=2,0.102mol.L-1



Correction

Petit rappel : On est dans le cas d’un titrage d’un 

acide faible par une base forte 
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Correction

A) Le pKa de l’acide acétique est de 3
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Correction

B) Le pKa de l’acide acétique est de 4,8
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Correction
C) Le volume à l’équivalence est de 5L
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CORRECTION

D) La concentration de l’acide acétique est donc 
de 0,25 mol.L-1 

• Ca.Va=Cb.Vb Ca.Va=Cb.Veq

• Ca= Cb.Veq = 2,0.102.5,0.10-3 = 0,25 mol.L-1 

Va 4
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pKa

70 3 11 14

Acides forts: pH = - log(Cacide)

Acide chlorhydrique (HCl)
Acide iodhydrique (HI)
Acide bromhydrique (HBr)

Acide sulfurique (H2SO4)
Acide nitrique (HNO3) 
Acide chlorique (HClO3)
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pKa

70 3 11 14

Acide faible:
On ne calculera pas son pH
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pKa

70 3 11 14

Acide faible:
pH=   (pKa – log(Cacide))1

2
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pKa

70 3 11 14

Base faible:
pH = 7 +   (pKa + log(Cbase))1

2
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pKa

70 3 11 14

Base faible:
On ne calculera pas son pH
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pKa

70 3 11 14

Bases fortes: pH = 14 + log(Cbase)
Soude (NaOH)
Potasse (KOH)
Ion amidure (NH2

-)
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Bonne chance à tous et n’oubliez pas …
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